

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

志愿者开会商量 怎样从“业余雷锋”变成“职业雷锋” “爱心银行”“爱心热线”“南瓜哥哥”“若即若离_豫” 看看这些爱心人士的爱心事迹 加入他们,@他们

昨天中午,“文明绿城”发微博说:下午3点半,在绿城社工服务站举行“郑州市志愿服务工作现场会”。

志愿者们聚在一起开会,要商量什么事呢?

记者 张翼飞 文/图



志愿者们参观绿城社工服务站

郑州志愿者“群英会”

昨日下午3点半,来自省会5个县市18个社区的40多名志愿者会聚在农业路和丰乐路交叉口的绿城社工服务站办公楼。

他们是由郑州市志愿者联合会牵头,来向绿城社工取经的,也是想共同探讨怎样从“业余雷锋”转变为“职业雷锋”。

这次活动,是郑州志愿者组织的一次“群英会”。会上,大家不仅要学习推广已经成立7周年的绿城社工服务站先进经验,还要吹响全市志愿者团队的“集结号”,更多有一技之长的志愿者把自己的特长教授给大家,让志愿工作更专业,更科学,更贴心。

市志愿者联合会秘书长霍豫闽说,下一步,他们要在吸取绿城社工这样的优秀志愿者组织经验的基础上,把全市的志愿者团队资源都整合起来,大家各施所长,可以办更多的好事。

市文明办相关领导说,下一步,会在全市社区中积极推进“社区志愿服务工作站”组建和完善,让每一个社区居民都能感受到“职业雷锋”的优质服务,并也能加入进来,成为一名优秀的社区志愿者。

说说这些爱心人士

绿城社工

作为河南省首家、全国第二家专业社工机构,金水区南阳新村街道办事处绿城社工服务站自2005年诞生以来,帮扶范围涉及救孤、助残、关爱空巢老人等多个领域。目前机构人员已发展到取得社工证的33人,注册义工达7800人。

绿城社工服务站的发起者和负责人陈骋说,绿城社工的口号就是“有困难找社工,有时间做义工!”

“专业化、职业化、网络化、社会化、本土化”是他们的努力方向,服务站实行的“爱心时间银行”效果就非常显著。

志愿者注册后办理“爱心时间存折”,储存爱心时间用于爱心置换,当“储户”参加义工活动超过50小时后,有困难时可优先获得社工服务站组织的帮助。

志愿者们有任何需要,可登录绿城社工服务站官方网站申请、留言,他们会给予专业指导和具体帮助。

“爱心热线”

已经做了31年义工的李志平,2004年时开通了“爱心热线”。多年来,“爱心热线”已经会聚了上万名志愿者,走访了4万个家庭,为数百名孤寡老人发放了爱心卡,定期为老人义诊,负责照顾老人上医院、诊所治病。

李志平说,现在“爱心热线”接到的电话和前几年有了很大的变化,由于社会保障越来越完善,打“爱心热线”寻求经济帮助的越来越少,而在孩子的学习、心理方面寻求帮助的电话占了大多数。

李志平对想做热线接听和心理疏导的志愿者说,她非常愿意传授心得,也希望更多专业人士加入进来,共同切磋。

“爱心热线”是:66370001。

“南瓜哥哥”

和勤公益社的志愿者“南瓜哥哥”是“我言你做你眼”给盲人讲电影公益活动的积极倡导者。

“我们引进的‘心目影院’填补了视觉障碍人群心灵关怀的空白,让他们可以欣赏到电影的魅力,促进身心健康。”“南瓜哥哥”张楠已经成功地组织了几次这样的活动。

对帮助盲人感兴趣并且有一定语言天赋的志愿者,可以与他联系,他负责教“怎样讲电影”。您直接@新浪微博志愿者张楠就可以了。

“若即若离_豫”

新浪名博@若即若离_豫住在城开社区威尼斯水城,他通过建立QQ群,发起“周末晨跑”、“蔬菜进社区”、“倡导养狗居民及时清理狗屎”等活动,把业主们的心连到了一起。现在,谁家需要搬点东西,在群里吆喝一声,马上就有好几个人响应,几分钟东西就搬完了。

他说,想一起对创建文明社区、促进社区公益进一步探索的志愿者,@他。

办虚拟职业体验馆 请家庭困难的孩子来玩 打工挣钱,献爱心,培训深造 “两个小时体验人生40年”

儿童职业体验馆是近些年兴起的游乐项目。可外来务工子女,还有家庭困难的孩子没有条件去,很是羡慕。

昨天,爱心联盟社工服务中心自办虚拟职业体验馆,圆了这些孩子的梦。

记者 冉小平

叠星星挣“钱”,献爱心捐“钱”

这场别开生面的体验游戏是在文博西路俭学街路口俭学街社区门口举行的。

活动场地不大,就是用警戒线将约20米长的人行道隔开了,里面搭了约10张桌子,桌子上放有“网吧”“超市”“警察局”“医院”“消防队”“手工屋”“社工服务站”等牌子,30多名小朋友就在这里玩游戏。

小朋友首先领到一张“模拟人生积分单”,将自己名字填上,然后到“手工屋”打工,叠两个星星,可以挣1000元钱;不会叠星星的,也可现场给“老师”(社工)跳一支舞或唱一首歌,“老师”发钱奖励。

这些钱都是虚拟的,“老师”直接将金额填在积分单上。小朋友凭着这些积分,可以到“社工服务站”献爱心,或到“超市”购物,或到“培训机构”深造,扣去部分花销,也可到“警察局”“医院”应聘工作,继续挣钱。

只为帮孩子圆梦

拿爱心联盟社工服务中心站长田关心的话说:“两个小时体验人生40年。”

田关心说,外来务工子女、困难家庭孩子和残疾人家庭的孩子受经济条件的限制,很难到体验馆实地体验一番,希望帮这些孩子圆了这方面的梦想。

上月起,他便筹备办一场儿童虚拟职业体验活动,然后征集辖区内的外来务工子女、困难家庭的孩子,没想到传开后,好多人报名。

线索提供 田女士(稿费50元)

一对男女开车来到儿童公园附近 女的在公园转了一会儿离开 她逗留的芭蕉树下 躺着一个宝宝

昨天7点16分,绿东村办事处巡防队员陈贺庆、王定勇在儿童公园内捡到一个弃婴。

建设路派出所治安二中队民警接报警赶到现场,检查后发现是一男婴,从面部上看不出啥毛病。

晨练的王师傅说,大约6点半,一男子开着一辆黑色轿车停在世纪联华广场东侧,一名30岁左右的女子下车到公园里面转了一会儿就走了。

女子身高160cm左右,上身穿黑白花衣服,下身穿一黑色短裤。

练了一会儿后,王师傅发现,刚才女子蹲过的芭蕉树下有一个被黄色毛毯包裹的婴儿,婴儿旁边有一个灰色布袋。

民警打开布袋,布袋内有奶粉、奶瓶、婴儿衣服,还有一纸条,上面写:“因孩子患病,家庭困难,无能力医治,请好心人收养帮忙治疗,小孩出生于2012年3月24日。”

民警和巡防队员在现场等了10多分钟,无人认领,民警把婴儿带到建设路派出所治安二中队。

中午,民警把婴儿送到了富民路上的儿童福利院。民警给婴儿起名“郑童”,即在郑州儿童公园发现的。

巡防队员称,现场有监控录像,“根据法律规定,抛弃婴儿的行为涉嫌遗弃罪”。

民警希望孩子的父母看到报道后到郑州市儿童福利院领回这个可怜的孩子,一家团聚。线索提供 王凤生(稿费50元)

首席记者 徐富盈